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Aanleiding

Op 9 juli 2025 hebben de Kamerleden Hirsch, Van der Lee (beiden GroenLinks-

PvdA) en Teunissen (PvdD) vragen gesteld over de stand van zaken rondom de

exportkredietverzekering (ekv) voor het LNG-project in Cabo Delgado,

Mozambique.

Beslispunten
e Bent u akkoord met bijgevoegde beantwoording van de Kamervragen?

Indien akkoord: kunt u dan de Kamerbrief (bijlage 1) ondertekenen? U

stuurt de Kamerbrief mede namens de staatssecretaris Buitenlandse

Handel. Wanneer Stas BH ook akkoord is, zullen wij de antwoorden naar

de Kamer verzenden.

« Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota,

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's.

Kernpunten
e In deze set Kamervragen wordt onder meer gevraagd naar de stand van

zaken omtrent het door u toegezegde aanvullende externe advies en naar

de hervatting van de werkzaamheden door Van Oord.

e In de beantwoording geeft u aan dat het externe advies nog niet is

afgerond. Daarnaast geeft u aan dat u op de hoogte bent van hervatting
van voorbereidende werkzaamheden door Van Oord maar dat dit geen

invloed heeft op uw besluitvorming.
e Tot slot zet u in de beantwoording het verschil uiteen tussen het

handelingsperspectief voor de exporteurspolis en de financieringspolis. De

huidige besluitvorming ziet op de financieringspolis aan Standard

Chartered Bank voor de lening aan Total waaronder op dit moment niet

getrokken kan worden totdat alle financiers en exportkredietverzekeraars
hebben ingestemd. Voor de exporteurspolis aan Van Oord is juridisch

gezien sprake van een lopende verzekering.

Communicatie

Geen aanvullende communicatie voorzien.

Politiek/bestuurlijke context

s U heeft de Kamer tijdens tweeminutendebat van 19 december 2024

toegezegd om een onafhankelijke partij advies te vragen over de situatie
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in Mozambique en om dit advies, behoudens eventuele vertrouwelijke

elementen, voorafgaand aan besluitvorming met de Kamer te delen.

« Tijdens het tweeminutendebat op 19 december 2024 heeft Kamerlid Hirsch

(PvdA/GL) een motie ingediend die het kabinet verzoekt zich in te zetten

om de misdaden die gepleegd zijn in Mozambique onafhankelijk te laten

onderzoeken, bij voorkeur onder toezicht van de VN. U heeft de motie

ontraden. Kamerlid Hirsch heeft de motie aangehouden n.a.v.

bovenstaande toezegging.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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